

UZBEKISTAN REPUBLIKASI
MILLIY KITOS PALATASI
INV. M

ПРАВДА ВОСТОКА

16

января
2010 года
●
суббота

№ 11 (26705)

ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года



Сегодня в номере:

**БОЛЬШЕ ТОВАРОВ,
ХОРОШИХ И РАЗНЫХ**

Она долговечна и красиво венчает любое строение, придавая ему особую привлекательность.

БУДНИ СПАСАТЕЛЕЙ

Придет весна, и вся эта снежная красота сотнями, тысячами бурных потоков устремится вниз, в долину, неся миллионы тонн воды.

ОТКРОЙ СВОЙ МИР

Открытка способна украсить любой праздник, подарить человеку целую гамму положительных эмоций.

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

**О назначении Барноева У.М.
хокимом Самаркандской области**

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан и решением Кенгаша народных депутатов Самаркандской области назначить:

Барноева Уктама Исоевича хокимом Самаркандской области.

Президент
Республики Узбекистан
И.Каримов

Город Ташкент,
15 января 2010 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

**О назначении Ашурматова О.Ш.
хокимом Сырдарьинской области**

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан и решением Кенгаша народных депутатов Сырдарьинской области назначить:

Ашурматова Ойбека Шодмонкуловича хокимом Сырдарьинской области.

Президент
Республики Узбекистан
И.Каримов

Город Ташкент,
15 января 2010 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

**О назначении Джуроева Т.М.
хокимом Сурхандарьинской области**

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан и решением Кенгаша народных депутатов Сурхандарьинской области назначить:

Джуроева Турабжона Икрамовича хокимом Сурхандарьинской области.

Президент
Республики Узбекистан
И.Каримов

Город Ташкент,
15 января 2010 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

**О назначении Холматова Р.К.
хокимом Ташкентской области**

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан и решением Кенгаша народных депутатов Ташкентской области назначить:

Холматова Рустама Курбонназаровича хокимом Ташкентской области.

Президент
Республики Узбекистан
И.Каримов

Город Ташкент,
15 января 2010 года.

Взгляд из-за рубежа

Парламентские выборы в Узбекистане

Состоявшиеся 27 декабря 2009 года выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан продолжают вызывать повышенный интерес среди экспертно-аналитических кругов и СМИ зарубежных стран.

Так, Сильвия Изарн, главный редактор электронного аналитического издания "Les milieux des empires", отмечает высокий и качественный уровень проведения парламентских выборов в Узбекистане.

Избирательные участки действовали очень грамотно, в соответствии с международными нормами. Каждый избиратель имел возможность свободно ознакомиться с соответствующей информацией о кандидатах, их избирательными программами и

законодательными актами. Члены соответствующих избирательных комиссий на местах грамотны, хорошо подготовлены и глубоко знают все законодательные акты, - подчеркнула она.

Французский эксперт особое внимание уделяла активности местных СМИ, которые еще задолго до начала выборов объективно и независимо представляли населению всю необходимую информацию. Непосредственно во время выборов сведения об их начале, процессе и

Фарфоровые чудеса



Художник Абдукаримова Сайёра.

Фото М.Амина (УзА).

Продукцию из фарфора ООО "Turon porcelain" потребитель оценил по достоинству уже с первых дней функционирования предприятия. Особенно пользуются спросом наборы посуды "Пахта" "Атлас", "Ресторан", "Дворцовый", реализуемые по доступной цене. Высококачественные изделия привлекают и эстетическим видом. Благодаря усилиям и полету фантазии специалистов предприятия рождается поистине изящная посуда в национальном и современном стиле. Секрет успеха ООО - в использовании только качественного сырья, постоянном расширении ассортимента продукции.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О первой сессии вновь избранного Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан

15 января 2010 года состоялась первая сессия вновь избранного Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан.

В сессии приняли участие избранные на состоявшихся 27 декабря 2009 года и 10 января 2010 года выборах депутаты Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, представители центральных органов политичес-

ких партий - Народно-демократической партии Узбекистана, Либерально-демократической партии Узбекистана, Социально-демократической партии "Адолат" и Демократической партии "Миллий тиклиниш".

На сессии были рассмотрены итоги выборов, а также вопросы избрания Председателя Жокаргы Кенеса и назначения председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан.

Председателем Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан избран депутат Жокаргы Кенеса Республи-

ки Каракалпакстан от избирательного округа №84 "Коракул" Ерниязов Муса Тажетдинович.

Председателем Совета Министров Республики Каракалпакстан назначен Янгйбаев Бахадир.

В сессии принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан Ш.Мирзиёев.

Новости

Центр комплексных услуг

В Андижане открылся новый центр комплексных услуг "Аликасиер". Его построил по венгерскому проекту местный предприниматель Тахирджан Усманов - руководитель общества с ограниченной ответственностью "Андижан Батфас".

Строительству помог льготный кредит Хамкорбанка в размере 200 млн сумов. Оригинальное современное здание у автомагистрали Ташкент - Андижан - Ош возвели специалисты строительной бригады ООО "Садаф Мезак".

На первом этаже посетителей встречают два мини-маркета и диетическая столовая. Этажом выше - прекрасно оформленный банкетный зал на четыреста мест. Третий этаж отдан в распоряжение городской молодежи - здесь открыта дискотека, проводятся различные вечера и встречи.

В подвале трехэтажного строения разместились тренажерные залы, созданы условия для занятий нескольких спортивных секций и групп здоровья.

Улучшается водоснабжение

В кишлаках Навоийской области последовательно осуществляются мероприятия по повышению жизненного уровня населения, в частности, улучшению качества обеспечения населения чистой питьевой водой.

В Навбахорском районе в прошлом году были проложены водопроводные трубы протяженностью 29,5 километра, благодаря чему чистой питьевой водой были обеспечены свыше десяти таких кишлаков, как Чакмоктепа, Кавоби, Кескантерак, Арабхона, Пахтакор, Мавлонбобо, Шодибек, Этаксарой, Хашман, Совунгар и Мирзамунин.

В 2010 году мы продолжим работу по улучшению водоснабжения, - сказал руководитель предприятия "Сувокова" Навбахорского района Шодикул Остонаев. Планируем проложить 7,3 километра водопровода в кишлаки Узбекистон, Ижанд и Учгут. До конца текущего года все населенные пункты района будут полностью обеспечены чистой питьевой водой.

По сообщениям корр. НИА "Туркистон-пресс" и УзА.

Курсом реформ

Новые проекты химиков

Перечень наименований производимого в ОАО "Навоизот" включает широкий спектр импортзамещающей химической продукции и химреактивов для внутреннего и внешнего рынков. Одной из последних разработок в минувшем году стало освоение нового вида сельскохозяйственной продукции - азотнофосфорного удобрения.

Целью создания опытно-промышленной установки было получить исходные данные для реализации проекта по созданию более эффективного и доступного химического средства стимуляции роста всех видов сельскохозяйственных культур. Если в иные времена это требовалось десятилетия, то на сегодняшний день химикам двух-трех лет оказалось достаточно, чтобы разработать технологию получения нового продукта, построить и внедрить в промышленное освоение. Сегодня узбекское предприятие остается единственным производителем стабилизированного удобрения на базе аммиачной селитры во всей Центральной Азии. Постановлением правительства "Об инвестиционной программе Республики Узбекистан на 2010 год" в нынешнем году в ОАО "Навоизот" предусмотрено увеличение объемов промышленного выпуска азотнофосфорного удобрения до 180 тысяч тонн в год.

Первоначально технология получения минерального удобрения основывалась на выпуске 20 тысяч тонн годовой продукции в год на вращающихся барабанах, - рассказывает заместитель главного инженера по производству и техническому развитию ОАО "Навоизот" Фарход Бахронов. - Чтобы выйти на заданные объемы, требуется строительство девяти аналогичных установок. Это экономично, и невозможно достичь требуемого качества. Поиск более эффективного и приемлемого варианта был найден

специалистами нашего предприятия. В действующую грануляционную башню был вмонтирован центробежный вихревой гранулятор. Опыт оказался удачным. Сегодня принято окончательное решение о внедрении проекта получения гранулированного азотнофосфорного удобрения в промышленное производство. На базе цеха по выпуску аммиачной селитры начато строительство промышленной установки мощностью 180 тысяч тонн. Параллельно ведется работа над получением заданных качественных показателей и требований, которые позволят реализовать продукт под маркой нашего предприятия на внешнем рынке.

Увеличение объемов производства означает спрос на продукцию. Судя по прошлогодним заявкам, поступившим в ходе ежегодной республиканской выставки химической промышленности, новый продукт навоизотского предприятия востребован на внутреннем рынке. Сегодня продукцией ОАО "Навоизот"

заинтересовались производители из Ирана, Турции, Арабских Эмиратов, а также крупная австрийская химическая компания, которая занимается выпуском и реализацией минеральных удобрений. Второй проект, который будет реализован в ОАО "Навоизот" в этом году в рамках государственного постановления, - производство товаров бытовой химии. Планируется закупить три линии по выпуску 120 наименований жидких моющих средств. Навоизотское предприятие имеет опыт такого производства с той лишь разницей, что теперь концентраты будут завозиться из Европы по технологии немецкой компании "Henkel".

Создание в республике завода по производству химической продукции определено одним из перспективных направлений, - продолжает беседу Фарход Бахронов. - С учетом технических возможностей нашего предприятия, а также анализа рынка потребительских товаров решено реализовать этот проект на базе ОАО

"Навоизот" совместно с австрийской компанией "BEFA", которая работает по лицензии "Henkel". Учреждено совместное узбекско-австрийское предприятие "NAVOI-BEFA". Под будущее производство отведены корпуса бывшего филиала трикотажной фабрики. К началу осени намечается поставка технологического оборудования. Есть договоренность с партнерами о реализации нашей продукции в странах ближнего зарубежья через дистрибьюторские компании и продвижении до 30 процентов выпускаемой продукции на внешний рынок.

Этот проект, как и другие, реализуемые в ОАО "Навоизот", основан на местном сырье. Уровень локализации производства товаров бытовой химии первоначально установлен в пределах 30 процентов. По замечанию моего собеседника, благодаря тому, что "Навоизот" выпускает большое количество наименований химических компонентов, есть возможность увеличить уровень локализации и сохранить предприятию ста-

бильный баланс между экспортом и импортом готовой продукции.

В соответствии с постановлением Президента "Об инвестиционной программе Республики Узбекистан на 2010 год" ГАК "Узкимсаноат" должна реализовать на территории СИЭЗ "Навои" один проект. ОАО "Навоизот" выбрано местным партнером совместного проекта по производству детских подгузников и других гигиенических изделий из целлюлозы. Всего в рамках этого постановления навоизотское предприятие задействовано в девяти крупных инвестиционных проектах. Реализация четырех из них намечена в нынешнем году. В том числе организация на базе предприятия производства поливинилхлорида мощностью 50 тысяч тонн и каустической соды - 32 тысячи тонн.

Освоение новых видов производства даст возможность в будущем максимально загрузить действующие мощности предприятия и выйти на новый уровень развития. Кроме того, это создание дополнительных рабочих мест и получение дополнительной чистой прибыли.

Дилфуза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока". Навоийская область.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Поработают невидимки

Биопрепарат для предпосевной обработки семян хлопчатника и пшеницы в Фермерских хозяйствах разработали ученые Ташкентского государственного аграрного университета.

Он подготовлен на основе выделенных из засоленных земель полезных микроорганизмов, обладающих способностью повышать плодородие почвы за счет улучшения в ней биохимических процессов. Препарат предназначен для использования на почвах среднесоленых зон. На разработку получен патент Республики Узбекистан.

Из местного сырья

Способ производства рисовых декстринов из местного сырья - технического крахмала - разработан и запатентован специалистами Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

Получаемый продукт имеет высокую клеящую способность. Декстрины в качестве клеящего вещества применяются в текстильной, обувной, полиграфической промышленности и даже в литейном деле. В последнем случае они используются для скрепления песка в стержневых формах. Велика потребность в дешевом продукте при наклеивании этикеток. Учеными создана экспериментальная установка и выпускаются опытные партии. Организация промышленного производства декстринов позволит удовлетворить имеющийся в стране спрос на этот товар.

Дешево и продуктивно

Эффективная жидкотопливная печь для плавки чугуна в литейных цехах создана учеными Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни.

В качестве технологического топлива для этой печи используется дешевая смесь отработанных автомобильных масел и мазута. Экономический эффект от внедрения инновационной печи составляет 100 - 200 тысяч сумов на каждую тонну полученных чугуновых отливок. Разработка признана изобретением, и на нее получен патент.

Структурные ткани из шелка

Креповая ткань из натурального шелка с мелкозернистым структурным эффектом разработана и запатентована специалистами Узбекского НИИ натуральных волокон.

Одежда из шелка была в почете еще до нашей эры и продолжала покорять своей красотой и добротностью и в XXI веке. Достойный вклад в сотворение из уникального материала новых тканей вносят узбекские мастера. Характерная бугорчатая поверхность запатентованной ткани создается путем использования особой системы переплетения продольных и поперечных нитей. Последние состоят из чередующихся нитей высокой креповой крутки правого и левого направления. Продольные нити представляют собой пологие и крученые нити.

Электронный архив

Компьютерную программу для сканирования с бумажных носителей и перевода документов в электронную форму подготовили в Ташкентском университете информационных технологий.

Программный продукт поможет предприятиям и организациям перевести предназначенные для архива документы в файлы электронных книг. Программа имеет удобный интерфейс, производит оцифровку отсканированных документов, преобразует их в djvu-файлы. А при необходимости разделяет документы больших объемов на более мелкие части.

Экономичная и эффективная сварка

Эффективные устройства для лазерно-дуговой сварки, газолазерной резки алюминия и его сплавов создали ученые Института электроники имени академика У.Арифова Академии наук Узбекистана.

Лазерно-дуговая сварка в 1,5-2 раза экономичнее более эффективна по сравнению с простой лазерной. Технология позволяет увеличить скорость сварки до трех раз по сравнению с дуговой, уменьшить затраты энергии на 40-50 процентов по сравнению с лазерной, а также снизить требования к подготовке свариваемых кромок. Новые устройства предназначены для использования на предприятиях сельскохозяйственного машиностроения, авиационных и автомобильных заводов.

Анатолий Ершов. (По материалам Государственного патентного ведомства Узбекистана).

Заседание Межведомственной комиссии

В Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялось заседание Межведомственной координационной комиссии по совершенствованию и повышению эффективности информационной деятельности и передачи данных.

Были подведены итоги деятельности Межведомственной координационной комиссии в 2009 году, утвержден план работы на 2010 год.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 20 декабря 2004 года "О мерах по обеспечению эффективного использования радиочастотного спек-

тра в сфере телерадиовещания" проведен конкурс по распределению радиочастот и выдаче частных лицензий на право осуществления деятельности в сфере телерадиовещания.

В ходе конкурса рассмотрены заявки, поступившие по одной теле - в Джизакской области и пяти радиочастотам в Андижанской, Кашкараринской, Сур-

хандаринской областях, городе Ташкенте и городе Нукусе Республики Каракалпакстан, определены победители.

Были рассмотрены также заявления ряда хозяйствующих субъектов, занимающихся оказанием услуг по передаче данных, распространением телерадиограмм об открытии ими дополнительных каналов и расширении территориальных масштабов вещания.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

У.А.

Расширяется ассортимент

Проводимая на основе разработанной главой государства Антикризисной программы мер работа является важным фактором обеспечения экономической стабильности нашей страны.

Наманганское акционерное общество "Мехмаш" идет по пути стабильного развития благодаря проводимой в нашей стране поддержке производства. Здесь производятся запасные части для сельскохозяйственной техники, металлоконструкции для строительства, оборудование по переработке металла и древесины, конвейерные ролики.

В последние годы по заказу Института защиты растений при Министерстве сельского и водного хозяйства налажено произ-

водство биологических линий для выращивания таких насекомых, как бракон, трихограмма и златоглазка, широко применяемых в борьбе с сельхозвредителями. Спрос на подобную продукцию постоянно растет.

В ОАО ведутся позитивная реконструкция и модернизация производства. В прошедшем году за счет внутренних инвестиций и банковского кредита завершены первый этап намеченных работ, было проведено технологическое оснащение на сумму более двух миллионов

долларов. В результате в наступившем году предприятие начало производить новую продукцию. Запущены технологические линии по производству 15 видов металлических труб, широкого применения во многих сферах, в частности, газо- и водообеспечении, строительстве.

На предприятии также подготовлены опытные образцы агрегатов, водоочистительных насосов и сеялок для выращивания хлопка и зерна под пленкой, установок капельного орошения. В текущем году они пройдут полное испытание и будут внедрены в производство.

А.Саттаров. Корр. УзА.

Программа локализации - в действии



Работница Мухаббат Кодирова.

Современное предприятие на селе

В селах Ферганской области особое внимание уделяется организации новых производственных предприятий, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства. Это дает возможность производить качественную импортзамещающую и экспорториентированную продукцию.

Растет спрос на продукцию частного предприятия "Стапласт" в Ташлакском районе. Здесь производятся бытовые пластмассовые изделия.

Участие в Программе локализации открыло перед

нами широкие возможности, - говорит руководитель предприятия Султанбек Сабиров. - В частности, налоговые льготы играют важную роль в повышении нашего экономического потенциала. В первые годы мы

производили пять видов продукции, в настоящее время - более 80.

Благодаря неустанной работе специалистов сто процентов продукции предприятия изготавливается из местного сырья. Недавно была налажена сборка частей для стиральной машины "Малютка". С марта текущего года осуществляется экспорт продукции.

М.Сулейманов. Корр. УзА.

Инвестиции

Больше товаров, хороших и разных

Более ста инвестиционных проектов предложила региональная программа насыщения внутреннего рынка непродовольственными товарами и строительными материалами на 2009-2012 годы, разработанная областным управлением экономики. По предварительным расчетам, общая сумма вложенных средств составит более 100 миллионов долларов.

Известные личности, достигшие в бизнесе мировых высот, любят рассуждать о деньгах, которые "лежат под ногами". Точнее, они предлагают почаще оглядываться по сторонам - есть ли там то, что можно с не меньшим успехом сделать самим? Не знаю, прислушались ли в свое время к этому совету в ОАО "Гулубод-мебель". Но факт таков: местным специалистам удалось создать мощную конкуренцию на внутреннем рынке, потеснив догматическую импортную продукцию. Их мебельные гарнитуры, выполненные в унисон с модными тенденциями и потребностями, сегодня красуются во многих жилых домах и квартирах, создают уют в гостиничном хозяйстве. Добротная и красивая продукция предприятия реализуется и в кредит, чем активно пользуются молодые семьи, обустрояющие свое домашнее гнездышко.

При этом емкость местного

рынка в предметах интерьера, семейного и офисного, настолько огромна, что работы по его насыщению хватает и ряду других предприятий. Свой круг заказчиков сформировали мебельные производители "Отабек", "Ардс-люкс", "Антика-мебель", "Ильхом-модерн". Недавно появились два предприятия этого профиля в Пахтачийском районе.

Это наглядный пример того, как важно точно и вовремя уловить спрос и поспешить со своими предложениями. Тем более, сегодня это сделать намного проще, чем когда-либо, при увесистом пакете правительственных льгот и преференций для развивающегося бизнеса, поддержке предпринимательских инициатив.

Аналогичным образом переориентировало интересы потребителей на местные товары и ковроткацкое производство - и всего-то за несколько лет, создав красочную палитру выбора изделий. По качеству

они не уступают заводским, а стоят дешевле импортных. Массового покупателя это вполне устраивает. Сегодня в области работают 16 ковроткацких предприятий.

Сумели выбить почву из-под ног зарубежных поставщиков и местные производители обуви на резиновой основе - закупили технологии, сырье, воспользовались льготами для малого бизнеса. Прекрасные трикотажные изделия выпускает СП "Амининвест-тернейшн", из года в год развивая производство.

Региональная программа нацелена на то, чтобы расширить опыт успешных инвестиций по насыщению внутреннего рынка непродовольственными товарами и строительными материалами. Причем в первую очередь такими, необходимыми в которых действительно колоссальна. Взять, к примеру, чулочно-носочные изделия. Согласитесь, в прямом смысле самая ходовая продукция. При хорошем качестве - достойный конкурент и постоянный источник доходов. Что и стало отправной точкой для разработки инвестиционного проекта АО "Бофанда". Фабрика, выпускающая трикотажные изделия, берет свое начало в будущем году. А еще

через год - модернизировать основное производство.

Более одного миллиона долларов заложили на реализацию проекта по расширению выпуска и ассортимента готовых швейных изделий в ближайше несколько лет АО "8 Марта". В последние годы фабрика шьет в основном изделия по условиям тендерных торгов. Это, безусловно, здорово, когда побеждают в конкурсах на размещение заказов профессионализм, мастерство, высокое качество пошива. Однако на местном потребительском рынке у крупного швейного производства в Самарканде все еще нет своего прочного места. Специально прошла по торговым точкам, но ни одной вещицы в ярлыком известной фабрики так и не встретила. А может, просто не повезло - увя, культура торговли товарами местных производителей оставляет желать лучшего. Их трудно разглядеть в общем потоке завозных швейных и других изделий. Доходится до парадоксов.

Подруга с радостью сообщила, что купила своим сыновьям отличные футболки турецкого производства. И трикотаж прекрасный, и цена устраивает. И только при первой стирке разглядела ярлычок: "Сделано в Узбекистане".

Обидно за родного производителя качественной продукции - продавцы по привычке стараются "протолкнуть" ее как импортную. А все оттого, что не торопимся развивать фирменную торговлю, особенно там, где на самом деле есть чем гордиться. Скупимся и на рекламу - во всяком случае, в Самарканде нет ни одного броского рекламного указателя, где именно можно приобрести продукцию лучших производителей швейных изделий, текстиля, других товаров отечественного производства.

В числе перспективных проектов по насыщению внутреннего рынка непродовольственными товарами - создание производства по выпуску головных уборов, парфюмерно-косметической продукции. Опять же все то, что относится к разряду товаров повседневного спроса, значит, можно ожидать хорошую прибыль и не нужно изобретать велосипед: достаточно закупить современные технологии. Иными словами, взять в свои руки инициативу. А под хорошую идею деньги всегда найдутся.

По прогнозам специалистов, от внедрения намеченных проектов темпы роста в удовлетворении потребностей только в продукции лег-

Здравоохранение

В центре Пахтаабдского района введены в эксплуатацию два современных медицинских учреждения.

Для отделения "Скорой медицинской помощи" построено красивое и современное здание, выделено 11 единиц автотранспорта, две автомашины "скорой помощи". Здесь созданы все условия для оказания пациентам первой медицинской помощи, есть комнаты отдыха для врачей "Скорой медицинской помощи". Водители автомашин "скорой помощи" обеспечены спецодеждой.

В новом стоматологическом центре имеются процедурные, ортопедические и стерилизационные кабинеты, которые обеспечены современным оборудованием. С помощью немецкого аппарата выполняются обезболивающее лечение и протезирование зубов.

Проведен капитальный и текущий ремонт 26 сельских врачебных пунктов при Пахтаабдском районном медицинском объединении.

Сельский врачебный пункт Учкуза обслуживает свыше шести тысяч сельчан.



Будни спасателей

Задача - вовремя предотвратить беду

Каждый, кому доводится проезжать в зимнее время по горным районам Сурхандарьи, невольно восхищается величественным видом заснеженных вершин. Но мало кого в такие минуты посещает мысль о том, какую потенциальную опасность таят эти "великаны". Придет весна, и вся эта снежная красота сотнями, тысячами бурных потоков устремится вниз, в долину, неся миллионы тонн воды.

А это селеопасные ситуации в горных и предгорных районах, повышение уровня рек на равнинных местах. И здесь самое важное - не упустить момент, своевременно начать берегоукрепительные работы на реках, переселение в безопасные районы жителей, хозяйств из зон с высокой вероятностью прохождения селевого потока или угрозы затопления. Все это требует консолидации и координирования действий различных государственных структур: инженерно-строительной, правоохранительных, торговли и питания и многих других. В роли координатора в таких ситуациях здесь выступает Сурхандарьинское управление по чрезвычайным ситуациям (УЧС).

Важнейшей задачей спасателей является не столько сама ликвидация природных и техногенных катастроф и их последствий, сколько предупреждение и предвосхищение возникновения таковых. Для этого совместно со службой геологии и гидрометеоро-

логии области заблаговременно проводится мониторинг, разведка и анализ опасных зон. Берутся пробы на предмет изучения структуры снега. Ведь, помимо возникновения в период потепления селей и оползней, в зимние месяцы существует опасность схода снежных лавин. Их не всегда можно предотвратить, зато можно вовремя предупредить и оповестить население об опасности.

Хозяйства, расположенные, по мнению управления геологии и гидрометеорологии, на потенциально селе- и оползнеопасных территориях, берутся на учет с видом на дальнейшее переселение в безопасные районы. В 2009 году таких оказалось 48. Переселить также предполагалось 273 человека. В ходе проведенных мероприятий УЧС области все они были переведены на временной или постоянной основе на безопасные территории. Самое трудное в этом деле, по словам одного из участников, - убедить жителей покинуть

неблагоприятную для проживания зону. Люди неохотно оставляют насиженные места несмотря на то, что в новых для них созданы все условия для комфортного проживания.

Что же касается берегоукрепительных мероприятий, то в ходе тактико-специальных учений в Сариясийском, Шурчинском, Алтысайском районах проведено земляных (1430 кубометров), бетонных (44 кубометра) и каменных (760 кубометров) работ, очищено более 280 метров русел рек.

Но этим работа региональных подразделений МЧС не ограничивается. По словам начальника областного управления полковника Баходира Чориева, нет практически ни одной отрасли народного хозяйства, которую обошли своим вниманием сотрудники УЧС области, где окажут практическую помощь.

Обучить, как предотвратить беду, как вести себя в случае возникновения чрезвычайной ситуации - неотъемлемая и важнейшая часть труда спасателей. Это касается как населения, так и профессиональных работников различных служб. Последних регулярно направляют в республиканский и областной учебные центры Министерства по чрезвычайным ситуациям на обяза-

тельные курсы обучения. Проводятся выездные семинары и занятия в госучреждениях, беседы с жителями в махаллинских сходах граждан.

Именно тесная работа с населением и организациями, по мнению работников управления по чрезвычайным ситуациям Сурхандарьинской области, дает ощутимые результаты. Многие в ходе проведения различных учений научились, как надо действовать в экстренных случаях. А это в свою очередь является гарантом того, что таких случаев должно стать меньше.

Дамир Сулейманов.
Сурхандарьинская область.

Парламентские выборы в Узбекистане

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В материале особое внимание уделяется вопросу выделения квоты в Законодательной палате для Экологического движения Узбекистана. Данное нововведение дает возможность Экологическому движению Узбекистана занять 10 процентов из 150 мест и является особенным случаем и ярким примером отношения Президента Ислама Каримова к вопросам окружающей среды, - подчеркивается в статье.

В публикации рассказывается о текущей деятельности Экологического движения Узбекистана, которое было образовано в августе 2008 года в целях защиты и сохранения окружающей среды.

Х.Танака далее отмечает, что в Узбекистане придается чрезвычайно важная роль Экодвижению. Вопросы окружающей среды в настоящее время являются очень актуальной темой, куда входит и глобальная проблема, связанная с экологической катастрофой Приаралья.

Автор статьи обращает внимание на существующие в настоящее время экологические проблемы в регионе Центральной Азии. В этом контексте отмечается вопрос, связанный со строительством

гидротехнических сооружений в Таджикистане и Киргизии, находящихся в верхнем течении рек Амударья и Сырдарья. "Таджикистан и Киргизия планируют с помощью ГЭС решить вопросы постоянного недостатка электричества, а Узбекистан обращает внимание на то, что другие страны контролируют водные ресурсы, предназначенные для нужд сельского хозяйства, и в случае возникновения аварии на данных ГЭС велика опасность наводнения территории Узбекистана", пишет газета.

Х.Танака пишет, что, находясь в Узбекистане, он встретился также с директором ОАО "Гидропроект" ГАК

Нагасаки отказался в пользу Хиросимы

В октябре 2009 года Хиросима и Нагасаки выступили с инициативой провести Олимпийские игры совместно. Однако такой вариант противоречит правилам Международного олимпийского комитета, согласно которым у игр может быть только одна столица.

Впрочем, Нагасаки может рассчитывать на частичное участие в проведении Олимпиады по примеру 2008 года, когда во время летних игр в Пекине часть соревнований приняла у себя Гонконг.

Ранее олимпийский комитет Японии порекомендовал городам пересмотреть свою совместную заявку в пользу одного из участников. Хиросима - более крупный город, чем Нагасаки, поэтому обеспечить проведение игр там будет легче.

Помощь со всего мира

На Гаити продолжают прибывать спасатели и гуманитарная помощь со всего мира.

Ситуация с доставкой помощи осложняется тем, что в аэропорту Порт-о-Пренса, получившем повреждения в результате мощного землетрясения, нет свободного места для размещения прибывающих лайнеров. Кроме того, они не смогут вылететь обратно из-за ограниченных запасов авиационного топлива.

Вдобавок, по словам мексиканских спасателей, в аэропорту Порт-о-Пренса рухнула башня управления полетами. Также там полностью отключилось электричество.

В поисковых операциях уже задействовано восемь спасательных групп общей



численностью 260 человек, в частности из США, Исландии, Испании и Чили. Первые самолеты со спасательными бригадами, продовольствием и медикаментами начинают прибывать в Гаити из соседних стран.

На Испанию обрушился ураган

На смену обильным снегопадам и ливневым дождям в Испанию пришли ураганные ветра.

Особенно пострадали от их порывов, достигавших 160 км в час, прибрежные районы Валенсии на средиземноморском побережье страны и северо-западное, атлантическое побережье Испании в автономной об-

ласти Галисия. Здесь ураганные ветры повалили опоры линий высоковольтных передач, что почти на сутки лишило электричества около 230 тысяч жителей. Десять человек получили ранения.

Уважаемые предприниматели!

Есть проблемы в бизнесе?
Нарушаются ваши законные права?
Нужен совет? Оперативно и профессионально?

Обращайтесь в Общественный совет Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан.

Помните! Ваши законные интересы защищены Конституцией и законами Республики Узбекистан.

Телефон Общественного совета (+99871) 150-60-05.
Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан
«Call-center» - (+99871) 150-60-06.
«Консультационные услуги 24 часа» - (8-800) 120-04-04 (все звонки бесплатные).
Адрес: 100047, город Ташкент, улица Бухара, 6.
E-mail: info@chamber.uz Web-site: www.chamber.uz

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТИС»

ПРЕДЛАГАЕТ
со склада новые недорогие радиостанции СВ-диапазона(27 Мгц), растаможенные и сертифицированные.

Радиостанции не требуют разрешительных документов на территории Республики Узбекистан.
Оптовым покупателям - скидки.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Усмана Насырова (бывшая Ш. Руставели), дом 60, квартира 1.
Тел./факс: (998 71) 253-02-76, 253-31-76.
E-mail: kvant@tps.uz

Боксерские перчатки от "Бахрин-барака"

В кишлаке Хартум Андижанского района вступило в строй предприятие "Бахрин-барака" по производству спортивного инвентаря.

Спрос на качественный спортивный инвентарь в нашей стране постоянно растет. На новом предприятии, где трудятся 15 молодых людей, с учетом потребностей рынка налажено производство боксерских перчаток и других спортивных принадлежностей. За короткое время здесь уже выпущено продукции более чем на 20 миллионов сумов.

В стране создаются большие льготы для нас, предпринимателей, - сказал руководитель предприятия Аскармирза Юлдашев. - В результате расширяются возможности и на селе производить импортозамещающую продукцию.

М.Сулейманов.
Корр.УзА.

Утерянный штамп обменного пункта № 26013169 Юнусабдского филиала банка "Асака" (ОАО), считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

Утерянные круглую печать и угловую штамп ООО "RADIUS-RGR", зарегистрированного в Яккасарайском районе г.Ташкента, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ**.

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ПОВТОРНЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ на закупку дорожно-ремонтной техники

В тендерных торгах могут принять участие отечественные и иностранные фирмы и организации, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предпринимателям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: Агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 75. Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96.
2. Предмет тендерных торгов: **Тендер №УТС-10/08 «Битумовоз 24 т».** **Тендер №УТС-10/09 «Комплексная лаборатория».** **Тендер №УТС-10/10 «Автомобиль «пикап».**
3. Условия оплаты указаны в информации о тендере и тендерной документации.
4. Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2000): - для иностранных участников: СІР Ташкент. - для отечественных поставщиков: склад покупателя в г. Ташкенте.
5. Срок поставки - от 3 до 6 месяцев со дня открытия финансирования.
6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений - **до 15.00 (ташкентское время) 15 февраля 2010 года.**
10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по указанным выше реквизитам.

VACANCY ANNOUNCEMENT # 14434

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the post position of a Programme Analyst/Head of Good Governance Unit (temporary post) (ICS-9).

The deadline for submission of applications is **COB 27 January 2010**. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. Applicants will be contacted only if under serious consideration. The position is open for Uzbekistan citizens only.

More detailed information on the vacancy # 14434 can be found on the web page www.undp.uz (Job Opportunities Section).

ОРГАНИЗАЦИЯ

объявляет о проведении КОНКУРСА № 01/10 на поставку:

- автогрейдера типа GR165 или GR180 - 1 ед.
- колесного экскаватора JYL210E или JYL619 - 1 ед. для ОАО «Кашкадарё ТТ».

Заинтересованные организации могут представить конкурсную документацию на указанную технику.

Последний срок подачи конкурсной документации - до 16.00 (местное время) 25 января 2010 года.

За дополнительной информацией обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 105000, г. Бухара, ул. С.Айни, 5, офис 12.
Телефоны/факсы: (+99865) 770-00-12, 223-64-82.
E-mail: buhsanconsalt@yahoo.com; buhsanconsalt@mail.ru

VACANCY ANNOUNCEMENT # 14362

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience under joint project of UNDP and Chamber of Commerce and Industry of Uzbekistan "Business Forum of Uzbekistan" for the position of PR Specialist.

The deadline for submission of applications is **COB January 25, 2010**. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. The position is open for the Uzbekistan citizens only.

Full information about the vacancy could be found at www.undp.uz site (Job Opportunities section).

VACANCY ANNOUNCEMENT # 14429

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the post position of a Human Resources Assistant (SC-6).

The deadline for submission of applications is **COB 27 January 2010**. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. Applicants will be contacted only if under serious consideration. The position is open for Uzbekistan citizens only.

More detailed information on the vacancy # 14429 can be found on the web page www.undp.uz (Job Opportunities Section).

Спортивная хроника

Главные старты впереди

В спортивном-оздоровительном комплексе "Миробод" завершился открытый чемпионат Ташкента по вольной борьбе. В соревнованиях, организованных Главным управлением по делам культуры и спорта столицы, участвовало 150 атлетов из различных городов и областей республики.

Среди женщин в весе до 48 кг лучшей стала Мумтозбегим Муродбекова, представляющая столичный РЮШВСМ. Она является призером чемпионата Азии среди кадетов 2008 года. Сейчас готовится к выступлениям на юношеской Олимпиаде в Сингапуре.

В других весовых категориях победителями стали: до 51 кг - Мафтуна Миралиева, Ташкентская область; до 55 кг - Дина Мирзаева (МХСК), Ташкент; до 59 кг - Саломат Кучимова ("Ешлик"), Самарканд; до 63 кг - Кристина Васильева (МХСК), Ташкент; до 67 кг - Ойимгуль Алламуратова ("Динамо"), Каракалпакстан; до 72 кг - Хилола Бахромова ("Ешлик"), Навои.

Мужчины разыграли восемь комплектов наград. В списке победителей - ташкентцы Мурад Сафаров (в весовой категории до 50 кг) (РЮШВСМ), Шахзод Батыров - до 55 кг ("Ешлик"), Жасур Алимхаджаев - до 74 кг ("Ешлик"), Элчибек Ботиров - до 96 кг (РЮШВСМ), Шухрат Алиев - до 120 кг (МХСК), Сирожиддин Ка-

булжанов из Ташкентской области первенствовал среди борцов в весе до 60 кг. А ферганские атлеты Батыр Кадыров и Бегзод Назаров были сильнейшими в категории до 66 и 84 килограммов соответственно.

Эти соревнования были генеральной репетицией перед чемпионатом Узбекистана по вольной борьбе, который состоится в феврале в городе Ташкенте.

Сегодня сильнейшие борцы республики готовятся принять участие в турнире памяти двукратного Олимпийского чемпиона Ивана Ярыгина, который состоится 28-31 января в Красноярске, - сообщил тренер сборной Узбекистана по вольной борьбе Сагип Абдурахманов. В числе участников - двукратный чемпион мира Дильшод Мансуров, серебряный призер олимпийских игр Сослан Тигиев и чемпион мира 2009 года Заур Сохиев. А среди женщин перспективная Лилия Шакирова, Тамара Казарян и Гавхар Мирзаева будут отстаивать честь страны.

В урочище Чимган завершились ежегодные республиканские соревнования по горным лыжам на приз "Зимние каникулы". Юноши и девушки соревновались в слаломе гигантском и параллельном.

Несмотря на сложные погодные условия, спортсмены показали характер и смогли достойно выступить. В слаломе не было равных Дмитрию Бабикову, который опередил Артема Воронова и Никиту Шумилина. В состязаниях в гигантском слаломе первым финишировал Артем Воронов. Следом расположились Дмитрий Бабиков и Никита Шумилин.

В заключительном виде соревнований - параллельном слаломе принимали участие все желающие, в том числе и члены основного состава национальной сборной. Здесь фаворитами были Олег Шамаев и Артем Воронов. Оба они являются кандидатами для участия

в Зимней олимпиаде в Ванкувере, - сообщил главный тренер сборной Узбекистана по горнолыжному спорту Вячеслав Стенин.

Среди девушек лучшими были Татьяна и Светлана Барановы и Наталья Чупрова, которые первенствовали в слаломе и в слаломе-гиганте. В параллельном слаломе победила Ксения Григорьева, являющаяся на сегодняшний день беспорным лидером женской команды Узбекистана. Она - кандидат на поездку в Ванкувер.

Сейчас лучшие горнолыжники страны готовятся к чемпионату Узбекистана, который пройдет 22-24 января. **Бахром Хатамов.**

Творчество

Они бывают разные, эти сложенные пополам глянцевые листочки бумаги с сюрпризом внутри - беззубой шуткой, искренними и теплыми словами, пожеланиями. Открытка способна украсить любой праздник, подарить человеку целую гамму положительных эмоций.

Настоящим новогодним подарком ташкентцам стали детские работы, представленные в Галерее изобразительного искусства Узбекистана.

В причудливом танце закружились снеговик с елочными игрушками, полумесяцем и снежинками. А вот и Дед Мороз со своей внучкой

радушно встречают символ нового года - маленького тигренка.

Нарисованные поздравления мальчишек и девочек из художественных студий столицы, лауреатов детского творческого конкурса на лучшую новогоднюю открытку - возможность для начинаю-

Маршруты выходного дня



Открой свой мир

щих художников подарить окружающим свет души, поделиться внутренним миром.

Идея проводить подобный конкурс родилась пять лет назад, - рассказывает Ольга Яикова, руководитель арт-бюро "Колибри", один из организаторов конкурса. - В этом году число его участников превысило 200 человек. Победителями стали 25. Их работы украсили календари, выпущенные при поддержке Представительства Россотрудни-

чества в Республике Узбекистан, Галереи изобразительного искусства Узбекистана.

Радует, что желающих попробовать свои силы в конкурсе создания открыток становится все больше. Самыми маленькими художниками в этом году стали четырехлетние мальчики и девочки, многие из них оказались лауреатами конкурса.

В этот день памятные подарки - дипломы и книги о жизни и творчестве русских

художников - получили не только лауреаты конкурса, но и ребята из творческой студии при Галерее изобразительного искусства Узбекистана. Сертификат на участие в поездке по историческим местам России в 2010 году вручен Сергею Лукьянову, лауреату Международного конкурса детского рисунка. Он предоставлен правительственной комиссией по делам соотечественников за рубежом.

- Конкурс, в котором Сергей принял участие, назывался "Кем быть?", - рассказала его педагог Светлана Ласковая, руководитель изостудии при школе №182. - Мальчик получил грамоту в номинации "За реализм". В своей работе он изобразил человека редкой профессии - вулканолога, который летит на вертолете и проводит фотосъемку "спящего" вулкана. Надеюсь, что на следующий год мои ученики обязательно примут участие и в конкурсе новогодних открыток.

Оксана Кадышева.

Самый сильный на свете

По восточному календарю этот год - год Тигра, с ним народы мира связывают большие надежды

Тигр - уникальное животное. 200-килограммовый зверь закидывает равного по весу быка на спину и легко перепрыгивает через трехметровый барьер. Это самый сильный зверь на свете!

Он отлично плавает и лазает по деревьям. Охотясь, идет против ветра. Контрастная окраска прекрасно маскирует зверя. В природе у каждого зверя - свои личные владения, которые достигают сотни квадрат-

ных километров, и чтобы все обойти, он проходит в сутки до ста километров. И на эту территорию другой тигр никогда не заходит.

При рождении тигрята весят около килограмма и легко помещаются на ладони. Первые два месяца они растут на молоке, а потом постепенно привыкают к мясу. А вот вес самых крупных - уссурийских тигров - достигает 350 килограммов!

Одного из этих красавцев - 5-летнего тигра по кличке Борька можно увидеть в ташкентском зоопарке. А с восьмимесячной, еще ручной, тигрицей Зитой детишки даже могут сфотографироваться на память!

В 1997 году зоопарк переехал на новую территорию площадью в 22 гектара, где были созданы идеальные условия для содержания животных. Сейчас здесь обитают око-

ло 450 видов и 12 тысяч экземпляров экзотических, редких и исчезающих видов животных, птиц и рыб. За эти годы новый зверинец посетили около четырех миллионов людей.

Статус зоопарка определяется не количеством животных и птиц, а полученными приплодами, - говорит заместитель директора зоопарка по науке, кандидат биологических наук Азиз Ирисметов, - и в этом направлении мы достигли значительных успехов. Именно поэтому наш зоопарк стал членом престижной Евро-Азиатской региональной ассоциации зоопарков и аквариумов - ЕАРАЗА. Это дало возможность наладить дружеские контакты со многими зверинцами мира. И сегодня идет активный обмен животными с зоопарками Малайзии и Германии, Англии и Индии, Словакии и России, Азербайджана и Молдавии.

В ташкентском зоопарке сейчас обитают восемь тигров, последний приплод - четыре зверенка, что считается в неволе большой редкостью. Вспомним еще один примечательный факт. Кто хоть раз бывал в Самарканде, тот никогда не забудет Регистан. Эта древняя площадь - краса и гордость нашей страны.

С правой стороны площади украшает адрес Ширдор (1619-1632 гг.). На его портале знаменитый мастер декора Мухаммед Аббас дважды повторил геральдическую эмблему: тигра, охотящегося за ланью, на фоне солнечного лика.

Рустам Шагаев.
Корр. УзА.
Фото автора.

Равняясь на чемпионов

В детско-юношеских спортивных школах Джизакской области спортом регулярно занимаются более 14 тысяч учащихся. Детско-юношеская спортивная школа Джизакского района является одним из образцовых учреждений области. Здесь более 600

детей овладевают секретами мастерства в таких видах спорта, как футбол, волейбол, кураш, бокс, настольный теннис, шахматы и шашки.

В прошлом году воспитанники школы заняли ряд призовых мест на республиканских и областных соревнованиях. В частности, Г.Кузиевкова стала обладательницей золотой медали проведенного в Нукусе первенства Азии по нацио-

нальному единоборству - турану. Футбольная команда школы "Зарбдорская ДЮСШ" лидирует в областном первенстве.

Т.Бекназаров.
Корр. УзА.

Человек. Общество. Закон

С момента обретения Республикой Узбекистан независимости созданы возможности и достаточные условия для свободного выезда наших граждан в другие страны. К сожалению, некоторые лица, пользуясь в личных интересах такими условиями и возможностями, стремятся вывезти наших граждан за рубеж путем обмана и мошенничества.

...После занятий подружкам не хотелось возвращаться в общежитие, и Ситора с Луизой решили прогуляться по магазинам. Когда изрядно подустали, зашли перекусить в кафе, расположенное в парке. Они бурно обсуждали увиденные на прилавках товары, когда к ним подсел молодой человек приятной наружности. Как-то само собой получилось, что через полчаса они уже общались, как старые знакомые. Зафар, как он представился, рассказал, что у его друзей есть за границей, в Джакарте, собственная гостиница и сейчас они открывают ресторан, а поскольку сами хозяева из Узбекистана, то и персонал набирают из числа своих соотечественников. К примеру, сейчас им нужны официантки и танцовщицы, а зарплата 1000 долларов плюс чаевые. При этом не надо платить за жилье и питание, к тому же каждый месяц можно ездить домой и отправлять деньги. По его мнению, девочки они симпатичные и на эту работу

годятся, если хотят хорошо подзаработать. Оформление необходимых документов и расходы по поездке хозяева берут на себя. Однако подружки не стали обсуждать эту тему, сказали, что подумают и, уходя, оставили номера своих телефонов. Молодой человек и этому обрадовался, вербовщик знал, что "наживка проглочена". Зафар Арифджанов был членом преступной группы, которая занималась отправкой девушек для сексуальной эксплуатации в гостиницу города Джакарты. В легенде, которую он рассказал новым знакомым девушкам, была доля правды. Сам Зафар работал водителем у некой Тамары Котельниковой. Хозяйка часто рассказывала ему о своей дочери, которая живет в Индонезии, удачно выйдя замуж за владельца гостиничного комплекса, к тому же уроченца Самарканда. Они открывают ночной клуб и набирают девушек: официанток, танцовщиц и тех, кто будет оказывать интимные услуги.

После того как он нашел двух девушек и привел их к "тете Тамаре", Зафар получил по 250 долларов за каждую и решил, что это довольно легкие деньги. Со временем он узнал и других вербовщиков, а также людей, которые оформляли выездные документы и тех, что провозжали девушек в ташкентском аэропорту на рейс "Ташкент - Куала-Лумпур". По прибытии девушек один из членов группы доставлял их в гостиницу в Джакарте дочери "тети Тамары" - Людмиле Махмудовой и ее мужу Джахангиру Махмудову, которого все называли коротко Джон.

За время работы Зафар научился легко входить в доверие, рассказывать такие красивые сказки про жизнь в Джакарте, что, кажется, и сам поверил в них. Главное, чтобы конвейер не останавливался, а вместе с ним и поток денег в его карман, думал он и ежедневно называл своим новым знакомым. Он очень нервничал,

поскольку в Ташкент в очередной раз пожаловала дочь хозяйки Людмила, чтобы лично осмотреть приготовленный к отправке "товар". Подружки приехали на смотрини и отдали свои паспорта для оформления документов на выезд из страны. В один из дней девушки съездили в районный ОВВИГ, расписались в документах о получении визы на выезд, но паспорта за них забрал еще один член преступной группы Батыр Маматкулов, который отвечал за подготовку разрешительных документов виз в ОВВИГ и приобретение авиабилетов. За что он получал по 150 долларов за каждую девушку. В международном аэропорту Ташкента Ситора с Луизой встретились еще с одним членом преступной группы Нариманом Акрамовым, который представлялся работником аэропорта, заполнял таможенные декларации и отправлял девушек на рейс "Ташкент - Куала-Лумпур". В ожидании отлета практи-

чески вся преступная группа и девушки сидели в кафе аэропорта. Людмила давала подружкам наставления о том, что ничего не следует бояться, что всем интересующимся следует говорить, что они едут в гости к дяде. И тут впервые девушки испугались и заподозрили неладное. Людмила мгновенно сменила тон и в грубой форме сказала, что им не поздоровится, если они передумают, потому что в них вложены большие деньги, которые надо отработать. Тут уже девушки догадались об истинных намерениях претендентов и обратились в правоохранительные органы. В итоге все участники преступной группы были арестованы. В ходе следствия были установлены и другие девушки, которые обманым путем были отправлены в Джакарту. Одной из них, Викторией Трухиной, удалось вернуться по причине тяжелой болезни. В своих показаниях она пояснила, что ее вместе с двумя

другими девушками доставили в гостиницу "Малибу", в которой был также ресторан и ночной клуб. Мужчину по имени Джон объяснил, что каждая из них должна отработать по десять тысяч долларов, оказывая интимные услуги. В случае побега они их из-под земли достанет и удвоит "отработку". В том, что это не просто слова, Виктория убедилась позже, когда двум девушкам удалось убежать. Их вернули на следующий день, при всех жестоко избили и "оштрафовали" - увеличили отработку. Все девушки, а их было 16, жили в постоянном страхе и боялись что-либо предпринять для своего освобождения, к тому же у них не было паспортов. Присматривала за ними Людмила Махмудова и ее помощники. Через восемь месяцев "райской жизни" Виктория тяжело заболела, и ее отправили домой, не заплатив ей ни копейки и предвзято взяв расписку о том, что она ни к кому не имеет претензий.

В ходе следствия были установлены все звенья преступной группы, занимавшейся торговлей людьми. В итоге перед судом предстали пять человек, совершивших эти деяния, обвиняемые по статье 135, а также ряд других статей Уголовного кодекса Республики Узбекистан.

Чиланзарский районный суд по уголовным делам города Ташкента, рассмотрев дело, приговорил преступников к наказанию в виде лишения свободы на сроки от восьми до девяти лет с отбыванием в колониях общего вида режима. Закономерный конец для тех, кто посягнул на права и свободу человека с целью незаконного обогащения и заплатил за это собственной свободой. Все по справедливости - в народе говорят: "Неволя учит и ума дает". (Имена и фамилии действующих лиц изменены).

Любовь Николаева.
Материал подготовлен при содействии пресс-службы Верховного суда Республики Узбекистан.

Преступный конвейер остановлен

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 16-17 января
По территории республики - переменная облачность, 16 января временами дождь, по северу осадки, 17 января осадки (дождь с переходом в снег). Местами туман. Температура 16 января ночью - 0-5 тепла, днем - 5-10 тепла, 17 января - понижение ночью до 8-13 мороза, днем до 0-5 мороза. По северу понижение ночью - до 13-18 мороза, днем - до 5-10 мороза.

В Ташкенте 16 января - переменная облачность, временами дождь. Температура ночью - 0-2 тепла, днем - 5-7 тепла.

17 января - переменная облачность, осадки (дождь с переходом в снег). Температура ночью и днем - 0-2 мороза.

Узгидромет.

Руководство и коллектив Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта извещают о кончине профессора кафедры "Бухгалтерский учет и аудит", заслуженного деятеля науки Республики Узбекистан, почетного железнодорожника **СИЛАЕВА Николая Ионовича** и выражают искренние соболезнования родным и близким.

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон отдела писем: 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pvv.uz E-mail: pvinfo@doda.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока». Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12. Тел./факс (371) 233-70-98. Ком. 444.

Выходит 5 раз в неделю. Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Слособ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 л.д. Время подписания в печать по графику 21.00. Время выхода: 23.20. Итог по УзА: 23.00

Бухара (365) 524-70-84 Джижак (372) 226-36-51 Навои (436) 228-68-73 Наманган (369) 233-24-47 Самарканд (366) 231-10-72 Термез (376) 227-28-68 Фергана (373) 224-26-85 Карши (375) 221-36-81

Дежурный редактор - А.Адилов. Корректор - Р.Колочева. Дежурный - И.Рибар. Оператор ЭВМ - А.Ковтунов.

ISSN 2010-6963 Индекс 178 Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турун, 41. Тираж 16164 экз. Заказ Г-35 1 2 3 4 5